



刘赐贵主持召开省委全面依法治省委员会会议要求 在法治轨道上统筹推进 疫情防控和经济社会发展各项工作

沈晓明李军出席

□记者 林文星

本报讯 2月24日上午,省委书记、省委全面依法治省委员会主任刘赐贵主持召开省委全面依法治省委员会会议,传达学习习近平总书记在中央全面依法治国委员会第三次会议上的重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见,部署防控新冠肺炎疫情法治保障等工作。刘赐贵强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,坚持在法治轨道上统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作,紧紧围绕海南自贸港建设统筹推进重点法治任务,进一步提高依法防控、依法治理能力,加快推进治理体系和治理能力现代化。

省委全面依法治省委员会副主任沈晓

明、李军,省委全面依法治省委员会委员及省直有关部门主要负责人出席会议。

会议审议通过了《中共海南省委全面依法治省委员会关于做好防控新型冠状病毒感染肺炎疫情法治保障工作的意见》《关于加强综合治理从源头切实解决执行难问题的实施意见》《中共海南省委全面依法治省委员会2020年工作要点》等文件;书面审议通过了省委全面依法治省委员会及四个协调小组2019年工作总结。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,为我们依法科学防控疫情、发挥法治在国家治理体系和治理能力现代化中的重要作用指明了方向、提供了根本遵循,要认真学习好、领会好、贯彻好,进一步增强依法防控和

全面依法治省的紧迫感责任感,从立法、执法、司法、守法各环节发力,全力应对疫情防控、全面建成小康社会、加快推进自贸港建设“三个大考”。

会议要求,必须坚持在党的领导下强化法治保障,推动疫情防控、复工复产等各项工作在法治轨道上顺利开展。要从“五级书记”抓防控转向抓统筹,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,完善疫情防控相关立法,严格执行疫情有关法律法规,依法从严从重从快打击危害国家安全、危害公共安全和破坏经济社会秩序的犯罪行为,坚决遏制乱捕滥猎野生动物、破坏繁衍栖息地和迁徙通道的行为,依法有序恢复生产生活秩序。

会议肯定了过去一年的工作,强调新的一年要统筹推进重点法治任务。要以构建与海南自贸港相适应的法律法规体系为抓手,推动自贸港建设一开始就法治先行;以深化示范创建活动为抓手,推动法治政府建设向纵深发展,强化各级党委政府和公务员的法治意识;以平安海南建设为重点,深入推进扫黑除恶专项斗争、新一轮“禁毒三年大会战”,深入开展清理整治“三无船舶”、严厉打击走私等行动,围绕自贸港建设需求研究有效管理方式方法。省委全面依法治省委员会办公室要主动谋划、当好参谋,认真履行统筹协调、督促检查等职责;四个协调小组要主动履职、主动担责,进一步推动实际工作的运行,为海南自贸港建设提供坚强法治保障。

沈晓明主持召开南繁科技城建设省级推进领导小组会议要求

统一思想 理清思路 科学编制南繁科技城暨中转基地规划

□记者 林文星

本报讯 2月24日,省长、南繁科技城建设省级推进领导小组组长沈晓明主持召开领导小组会议,强调要认真贯彻习近平总书记建设南繁硅谷的重要指示精神,进一步统一思想、理清思路,科学编制规划,明确开发机制,做好招商引资,大力推动南繁科技城和全球动植物种质资源引进中转基地(以下简称“中转基地”)建设。

会议研究了南繁科技城和中转基地产业规划编制工作,并围绕南繁科技城项目复工复产、引入农业核心优势院校及市场化研发机构、构建农业服务外包平台,建立中

转基地生物安全评估工作机制、探索开展种质资源进境业务、完善种业管理制度等进行了讨论交流。

沈晓明指出,南繁规划不是孤立的,建立在南繁育种常规性工作基础上,南繁科技城是南繁硅谷的主要载体。要创新体制机制,推动南繁事业向南繁产业转变,加快南繁国家实验室建设和市场主体引进培育,以“一体两翼”空间格局加快推进南繁科技城建设。要处理好南繁科技城规划与国家南繁、海南自贸港、“十四五”、中转基地、国家热带农业科学中心等规划的关系。要进一步强化产城融合和生产、生活、生态“三生合一”理念,推动产学研联动,坚

持以种业为重点、以热带农业为基础、以共性技术服务平台为纽带,实现全产业链发力、关联产业协同发展。要强化知识产权先导性、战略性作用,高度重视人才战略,吸引留住一批种业人才。

沈晓明强调,人畜共患病在全球的流行对规范动植物进出口口岸、提高检验检疫水平提出了更高要求。海南是相对独立的地理单元,可以实施双重屏障隔离,腹地小、潜在风险小,具有建设中转基地的明显优势,中转基地建设符合海南自贸港开放创新理念,作为提升生物安全管理能力的项目,更加凸显了建设中转基地的紧迫性,要把生物安全放在重而又重的地

位,加快推进中转基地建设。要成立生物安全专家委员会,深入研究生物安全风险,推动起步区建设,加强隔离设施和检验检疫设施建设。要以中转基地建设带动种业贸易、动物贸易、模式动物等产业发展;千方百计在全球格局下进行谋划,推动跨境检验检疫服务、种业离岸贸易等产业发展。

沈晓明对修改完善南繁科技城暨全球动植物种质资源引进中转基地规划下一阶段工作进行部署,要求进一步研究明确管理机制和开发机制,做好招商引资等相关工作。

童道驰、刘平治、倪强参加会议。

疫情通报

昨日又有10例
确诊患者出院

本报讯 2月24日0-12时,海南省报告新型冠状病毒肺炎无新增确诊病例、重症病例、死亡病例和出院病例。截至2月24日12时,海南省累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例168例,重症病例6例,死亡病例5例,出院病例106例。昨日下午,海南10例新冠肺炎确诊病例治愈出院。

记者 钟起的



关注棋子湾 与落日相约

0898-31156789

到棋子湾开元,修复心情



关注棋子湾 与落日相约

地址: 海南昌江棋子湾景区广德路68号

总机: 0898-31156666

预订: 31156789